
Q7 アンケート回答 ※56 件の回答 

◆Q7.この度の長期休校に際して、学校、PTA への要望等がある場合は記入してください。 

※青字は各項目の回答を総括したもの 

 

【先生とのコミュニケーションについて】 

学校からの電話、メールがありがたかったという声があがったが、子どもへのフォローがあればさらに

良かったようす。電話の時間帯については検討が必要な家庭もある。今後はオンラインを活用したコミ

ュニケーションに期待。 

 

・休み期間中、先生がわざわざ自宅まで来てくださって、有り難かったです。またお忙しいところ、週に

一度の健康観察の電話連絡ありがとうございます。このような状況で家族以外と会話することが少ない

ので、先生から『お子さんと代わって頂けますか』の一言があれば良かったです。先生の声を聞いたり話

をすることで、子供も安心すると思いました。 

 

・学校からこまめにメール配信があったり、動画で校長先生からの挨拶があったりと、連絡を頂けたのは

助かりました。 

 

・保護者への連絡事項はメールで簡潔に伝えていただき、助かりました。一度、校長先生からのメッセー

ジがありましたが、あのような感じで、短くてもいいので毎日担任の先生から動画メッセージがあれば、

子供も学校との繋がりや、宿題への取り組みをもっと意識できるのではないかと思いました。 

 

・電話の曜日や時間が、前もってある程度わかっていると対応しやすかったです。 

 

・おはようスクールも楽しく見ていたが、週 1 でもよいから、オンラインホームルームをして欲しかっ

た。顔を見せて対話する事をして欲しかった。 

 

・子どもの孤立感を和らげるため、週１回程度でも、オンラインで先生やクラスメイトの顔を見ながらや

りとりできる環境があったら良いなと思いました。 

 

・子供本人が先生とコミュニケーションを取れたら良いと思います。またクラスのお友達との関わりが

少しでもあると良いです。対面で関わることは現状難しいですが、クラスだよりに子供たちのメッセー

ジを載せて配布するとか、先生から子供達へのメッセージを配信するとか...。 

 

・先生と子どものコミュニケーションの機会があると良かったと思いました。 

 



・(コミュニケーション) 朝の会と終りの会を毎日 zoom で開催するなど、家族以外の方との接点をもち

つつ、時間管理含め、学習習慣につながればと思います 

 

・他区の取り組みでは学校の外に「先生あのね BOX」を置いたり、ホームページ上で先生とやりとりで

きるようにしている学校もあるそうなので、子どもの不安を和らげる方法を検討してほしい。アナログ

な方法でも子どもに思いが伝わる手段はたくさんあると思う。 

 

・健康確認の電話は先生によってだいぶ対応が違いました。本当に確認だけが必要であれば、こういった

アンケートで充分ではないでしょうか。保護者とのコミュニケーションも兼ねてお電話いただくのであ

れば、確認だけして 30 秒でおしまい、というのはどうなのかなと思いました。 

 

・在宅ではない保護者が学校とコミュニケーションするのが困難。自宅に子どもがいて、保護者は職場に

いると先生からの電話は子どもが出て、内容が詳細に分からなかったり、確認するのが先生方が帰宅さ

れてからになり、保護者から連絡することができなかった。 

 

【オンライン化について】 

オンライン授業を望む声が多い。スムーズに行うためには今回のような有事のみならず、平時から取り

組んでいくことが必要かもしれない。 

 

・先が見えず難しい対応だったかと思いますが、現社会の主であるオンラインを活用し、連絡が密であっ

た事で不安なく応対することが出来ました。 

 

・HP にお知らせを掲載した際に送られてくるメールに，トップページの URL を載せていただきたいで

す。（すぐにアクセスできてスムーズ） 

 

・授業のオンライン化を早急に実現させて頂きたいです。 

 

・国や、区の指示に従わなければ行けないので、学校としても難しい事だったとは思いますが、もう少し

早い段階でオンライン授業を取り入れて欲しかったです。 

 

・オンライン授業の対策をもう少し早くして欲しかった。 

 

・今後また緊急事態が起きた場合を想定して、オンライン授業への取り組みに本腰を入れて取り組んで

欲しいと思います。 

 

・オンライン授業他、授業を動画にして頂けると子供の集中力も増す。 

 



・平常時からオンライン授業を実施（例 火曜の 1、2 時間目はオンラインなど）とすることで、今度の

非常時に対応が即座に取れるようにしていただきたい。 

 

・1 日の要所要所だけでもオンラインでつないだ強制的な活動を行なってもらえると助かります。活動の

うち何回かは PTA 主催のお楽しみイベントで、オンラインラジオ体操とかでも良いかなと思います。 

 

・(課題面) 生徒全員のネット環境が整った際、課題はネットでできたり(体調管理含む)、出来ない場合で

も、宿題を写メでとるなどして、ホームページ上に課題提出ボックスなどでやりとりができればと思い

ます 

 

・(ホームページ) 生徒や保護者から担任の先生への連絡ボックスなどあると連絡がしやすいかと思いま

す 

 

・机の並べ方、給食の机の並べ方等、新しい様式を取り入れた状態の教室の様子や配膳方法をネット配信

して頂けると安心できます。いっその事、仕出し弁当方式の方が安心出来ます。 

 

・もっと早くからオンライン授業をやってもらいたかった。 

 

・今後、オンライン授業になった場合に、子供だけの時間にパソコンを使わせるわけにはいかないので、

専用の端末(閲覧制限つき)を用意して欲しいです。 

 

・オンライン授業の体制作り 

 

・学校としてはオンライン授業などを進めてほしいです。分散登校の話もありましたが、それも 3 密で

はないかと。。。話が長くなりまして申し訳ないですが、親は子供を守りたいです。 

 

【課題について】 

親の負担が大きいとの意見が目立つ。子どもだけで進められる課題を検討するか、内容が変えられない

のであればオンラインでの補足を検討する必要を感じる。 

 

・生活リズムを作るにはよかったですが、仕事をしながらの家庭は大変だと思います。 

 

・3 月から休みだったので課題を 4 月に始められれば良かったと思います。 

 

・時間割に未習の漢字があり，子供が読めないことがありました。・プリントのタイトルを統一してくだ

さい。「生活」で配付物一覧では「かんさつカード」時間割では「記録カード」となっていて子供が混乱

していました。また，該当するプリントにも同じタイトルを記載していただきたいです。 



 

・「生活」のプリントで，複数記録する場合は「印刷して使用」時間割では「裏面を使用」と指示が異な

っていました。細かいことですが，家庭学習ですので統一してください。 

 

・音楽や生活では動画を配信してくださいましたが，他の科目も動画を配信していただきたいです。簡単

で構いませんので，一週間ごとに新しい単元のポイントや学習の進め方など説明していただけると大変

ありがたいです。 

 

・親が見なくても進められる課題だと助かります。 

 

・週 1 回は分散登校して 1 週間の宿題の回収と翌週の宿題の配布をして欲しかった。全ての保護者が家

庭にいるわけではなく、勤務を続けなければいけない方や、在宅だけど子供にかまう間もなく仕事をし

なけれはいけない方もいる。環境が整ってる人は大量のプリント印刷もしないといけない。大変な世の

中なのは分かりますが、もう少し学校で管理して欲しかったです。教育委員会からの方針でできないこ 

 

・親に授業を丸投げにされるのは小さい子を抱えている家庭は授業が手薄になる。仕事をしながら勉強

や授業を家で、というのは無理があるので考えて頂きたい。 

 

・宿題はすぐ終わってしまったので、もう少し増やすか、チャレンジ課題のような二段階での設定にして

もらえると良いと思いました。自宅で買ったドリルなどはやりたがらず、学校からの課題だと強制力が

働き、取り組むようです。 

 

・低学年の自学は思っていたより大変でした。結局保護者の負担が増えて仕事から帰った後にフォロー

するので時間的にも負担大でした。 

 

・課題が多すぎる 

 

【子どもたちの健康管理や不安について】 

学校再開で、新型コロナウィルス感染の心配の声が上がっている。手洗い消毒、マスクの着用、ソーシャ

ルディスタンスの確保など「新しい生活様式」を学校でどう実践、継続していくかが大変重要。 

 

・健康の記録に関しましては、朝晩の検温が身に付き自ら行っておりました。 体調管理の一環として、

今後も引き続き行って頂きたいです。また学校が始まりましたら、手洗いうがいのご指導をお願い致し

ます。 

 

・安全第一に思うので、長期休校で良かった思う。学校再開後は、安全第一の対応をお願いしたいです。 

 



・感染が心配なので休みになって良かったです。命にはかえられません。 

 

・学校再開で、こどもは学校に対して緊張している。親としてもかなり不安。 

 

・授業計画がハードになり子供がついて行けるか心配です。 

 

・予定に夏期休暇が少なくなり暑い中マスクで登校させるのは非常に心配で嫌です。それこそ在宅で取

り組めるようにしたいです。下校時の熱中症になってしまったらコロナと同じくらい怖いです。 

 

・体力がとても落ちています。少しずつ体力作りもしていただけたらと思います。 

 

・時間割や朝の課題など学校から設定いただきましたが、朝起きる時間を規則的にするためのモチベー

ションには残念ながらつながりませんでした。(番組が面白くないと子供の間ですぐに情報が流れてしま

い) 

 

・高学年の子供たちは、距離を置くという一言で、動ける子たちが多いかもしれませんが、低学年の子を

持つ親として、それをできるかと言うと、できないなと思ってます。人数を少なくしても、久々に合うし、

近くになってしまうことが不安です。手洗いの徹底もできるか心配しています。 

 

・学校が始まるのがとても怖くてしょうがないです。もし緊急事態が解除されてもまだ感染者はいます

し、そのなか密閉した教室で給食まで食べるのを考えたら恐ろしいです。また暑くなりましたら、クーラ

ーをつけたりするとウイルスが飛びやすいという話も聞きました。いろんな理由でマスクも嫌がる子供

がいると思います。登校時はつけてましたが、途中でとってしまったり、その場合も考えてほしいです。 

もちろん学習が遅れるのも心配ですが、その前には子供たちを守るのが優先だと思います。 

 

・世界的にパンデミック状態になった今、誤った情報や新しいスタイルで生活していかなければいけな

い子供達の精神状態が心配です。今まで以上に、カウンセラーを受ける機会が増えるといいと思います。 

 

【ニコスクや校庭開放の再開について】 

ニコスク再開、校庭開放を望む声があがる。親の仕事体制も徐々に出勤になっていくので、それと連動し

て子どもを受け入れる場所を確保することが必須。 

 

・宮前小は学童でなくにこにこスクールですが、フルタイムで勤務している保護者もいるので、学年ごと

に時間を決めるなどでも良いので出来る限り開室をしていただけたら有り難かった。企業側も理解は必

要だが、毎日休むわけにもいかず、緊急事態宣言前は仕事との両立に非常に苦労した。 

 

・ニコスク時間短縮でもいいので、再開してほしいです。どうしても出勤しなくてはならない日があり、



1 年生もいて心配です。 

 

・生活習慣も乱れ、特に体を動かす機会が減り朝もすっきり起きれず、だるさや疲れを訴えることがある

ので、短時間でもいいので校庭開放してほしいです。遊ぶ場所もなく困ります。下の子供の関係で育休中

で、延長が会社から認められたため、対応できました。しかし、下の子供も保育園に預かってもらえず、

また小さいこともあり、共働きではなかなか難しかったと思います。 

 

・子供が自宅で予定通りに勉強できていないので、学校が再開してもついていけるのか不安です。外でも

公園はテープが貼られて遊ぶ場所も制限されているので、早く学校が再開してほしいです。 

 

・校庭の開放をしてほしい 

 

【行事について】 

行事実施か否かの判断についてはコメントなし。迅速な判断と連絡が大事。 

 

・無理のない範囲で出来なかった行事を行えるといいなと思います。 

 

・全体としては行事に対する判断など、意思決定は迅速で、わかりやすく伝えていただけたので助かりま

した。今までとは違う状況のなか、様々なご対応をいただきありがとうございました。 

 

・今年小学生 6 年生なので、年間行事（運動会、卒業式等）がどのように進められるのか、または、中止

になってしまうのか心配です 

 

【その他】 

・学校、PTA の皆様には出来ることをやっていただいてると感謝しています。ありがとうございます。 

 

・緊急事態宣言による休校が急に決まり大変だったかと思います。これから再開に向けても大変かと思

いますがよろしくお願いいたします。 

 

・学校の対応が早くありがたかった 

 

・日本が建国されて初めての国難に対応している私達ですが、些細な事も全て把握し、校長が変わっても

先生方が異動しても何年も時間をかけて少しずつ改善していけば 20 年後に起きるであろうパンデミッ

クに早急に対応出来るようになるはずです。学校生活や給食がこんなにありがたい事だと実感致しまし

た。 

 



・色々工夫して頂き、ありがとうございます。 3 ヶ月間子供達は頑張ったと思います。まずはそれを褒

めて、これが続くことを意識させることが大事だと思います。 

 

・色々手配ありがとうございました。引き続き感染リスクを下げる工夫にご尽力いただくと思います。宜

しくお願い致します。 

 

・経験したことのないような状況の中，課題を与えてくださったりとご対応くださりありがとうござい

ました。 

 

・区の事情もあると思うが、学校の対応についてもう少し早めに連絡を頂けると助かります。 

 

・第 2 波は来るものとして、その時の対策を今からしっかりして欲しいと思います。 

 

・少しでも、学校に行く機会をつくって欲しい。 


